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Поєднання ГХ з метаболічним синдромом (в порівнянні з ГХ без метаболічного 

синдрому) призводить до суттєвих порушень стану ліпідного та вуглеводного обміну 

та до підвищення частоти інсулінорезистентності, що може бути додатковимфактором 

прогресування серцево – судинної патології у цих хворих. 

 
 

 

МІКРОБІОЛОГІЧНА ДІАГНОСТИКА ІНФЕКЦІЙНО-ЗАПАЛЬНИХ 

ЗАХВОРЮВАНЬ ПОРОЖНИНИ РОТА 

Лобань Г.А., Фаустова М.О., Ананьєва М.М., Чумак Ю.В. 
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Актуальність. Ротова порожнина є унікальною екологічною нішею, слизову оболонку,поверхню 

зубів, ротову рідинуякої колонізують сотні видів мікроорганізмів. Резидентна мікробі ота забезпечує 

колонізаційну резистентність ротової порожнини і є фактором вродженого імунітету. З іншого боку, патогенні 

і умовно-патогенні мікроорганізми можуть бути джерелом місцевої або системної інфекційної патології. 

Мікробіологічне дослідження в стоматологічній практиці проводять за умов необхідності уточнення 

інфекційної природи ураження слизової оболонки, в тому числі тих, що викликаються специфічними 

патогенами. Такі дослідження також необхідні для визначення етіологічних збудників інфекційно-запальних 

ускладнень після екстракції зуба, одонтоімплантації, за умов запальних захворювань тканин пародонта. 

Наразі, враховуючи широке розповсюдження резистентних штамів мікроорганізмів, особливоїактуальності 

набуває визначеннячутливості мікробіоти патологічного вогнища до антимікробних препаратів. Виконання 

таких вимог дозволить дати лікарю-стоматологу науково обґрунтований підхід до тактики лікування таких 

пацієнтів. 
 

Мета – вивчити особливості мікробіоти вогнища запалення у хворих на гострий альвеоліт, 

періімплантний мукозит, катаральний гінгівіт та одонтогенні флегмони щелепно-лицевоїділянки. 

Матеріали і методи. У дослідженні взяли участь 12 пацієнтів з гострим альвеолітом, 66 хворих на 

періімплантний мукозіт, 57 пацієнтіві з хронічним катаральним гінгівітом та 10 з одонтогенними флегмонами 

щелепно-лицевої ділянки, що перебували на лікуванні на базі кафедр терапевтичної стоматології, хірургічної 

стоматології та щелепно-лицевої хірургії з пластичною та реконструктивною хірургією голови та шиї 

Української медичної стоматологічної академії. Серед обстежених було 73 чоловіків і 70 жінок віком від 19 до 

60 років. Усі учасники дослідження отримали повну інформацію про його цілі та завдання і надали письмове 

інформоване погодження на участь. Забір біоматеріалу проводили під час прийому пацієнта лікарем-

стоматологом біля стоматологічного крісла. Виділення чистих культур мікроорганізмів та їх ідентифікацію 

здійснювали в бактеріологічних лабораторіях кафедр мікробіології, вірусології та імунології Української 

медичної стоматологічної академії, Вінницького національного медичного університету ім. М.І. Пирогова та в 

лабораторії Медичного центру ТОВ «Інститут мікробіологічних досліджень» (ліцензія МОЗ України № 602 від 

17.09.2015 р.) бактеріологічним 

 

 
______________________________________________________________________________________________________________  

Сучасні досягнення та перспективи клінічної лабораторної медицини у діагностиці хвороб людини та тварин – 17 березня 2021 року 

 

89



Секція № 1. Лабораторна діагностика хвороб людини  
____________________________________________________________________________________________________________  
методом, враховуючи морфологічні, тинкторіальні, культуральні, ферментативні властивості, 

та за допомогою автоматичного бактеріологічного аналізатора Vitec – 2compactbioMérieux 

(Франція). 
 

Результати і висновки. Виявлено, що в етіологічній структурі інфекційно-запальних 

ускладнень дентальної імплантації та при одонтогенних флегмонах щелепно-лицевої ділянки 

домінували грампозитивні мікроорганізми (90,6 %), а саме Streptococcus spp., Staphylococcus spp., 

Enterococcus spp., Kocuria spp.та Candida spp. Грамнегативні бактерії виявляли значно рідше, 

переважно представників Pseudomonas spp. (4,2 %), Acinetobacter spp. (3,9 %) та Esherichia spp. (1,3 

%).Встановлено, що розвиток періімплантного мукозіту супроводжувався збільшенням мікробного 

навантаження слизових оболонок періімплантатної ділянки, як за рахунок грампозитивних (3,10±0,88 

lg КУО/мл) так і грамнегативних збудників (0,20±0,11 lg КУО/мл). Дослідження засвідчили, що за умов 

хронічного катарального гінгівіту спостерігається збільшення мікробної колонізації ротової 

порожнини аеробною і анаеробноюмікробіотою. У хворихна катаральний гінгівіт щільність 

заселенняясенної борозни аеробами склала 7,72±0,04 lg КУО/мл, анаеробами – 7,58±0,05 lg КУО/мл. 

В якісному складі мікробіоти переважали Streptococcus spp., Neisseria spp., Corynebacterium spp., 

Bacillus spp.Серед збудників інфекційно-запальних ускладнень після екстирпації зуба виявляли 

Staphylococcus aureus, Staphylococcus epidermidis, Streptococcus pseudoporcinus, Kocuria rosea, 

Erysipelothrix rhusiopathiae, Sphingomona spaucimobilis та інші.Таким чином, мікробіологічне 

дослідження у клінічній практиці лікаря-стоматолога дозволяє визначити етіологічні чинники 

інфекційно-запальних захворювань порожнини рота, що дасть можливість оцінити ефективність 

застосування різних антимікробних препаратів і сформувати індивідуальний план лікування 

пацієнта. 
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Актуальність. Ювенільний ревматоїдний артрит(ЮРА) – це дифузне 

захворюваннясполучної тканини з переважним ураженням суглобів, що розвивається в дитячому і 

підлітковому віці. ЮРА є найпоширенішим захворюванням у дитячій ревматології. ЮРА відноситься 

до тяжкої ревматичної патології, яка часто призводить до втрати працездатності вже в молодому 

віці. Не дивлячись на велику кількість різних маркерів, які на сьогодні застосовують для діагностики 

РА (ревматоїдний фактор, антитіла до нативної і денанурованої ДНК, гістонів, рибосомальних Р-

білків, nRNP тощо), багато питань, які стосуються розвитку запальної аутоімунної реакції при даній 

патології, залишаються невирішеними. Тому продовжується пошук чутливих і специфічних маркерів 

для раннього виявлення, оцінки стану і вибору тактики лікування пацієнтів із ЮРА. 
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